
Mišljenja izražena u ovoj publikaciji su mišljenja autora i ne odražavaju nužno stavove Međunarodne organizacije za migracije (IOM). Upotrebljene oznake i prezentacija materijala u celoj publikaciji ne podrazumevaju 
izražavanje bilo kakvog mišljenja od strane IOM-a u vezi sa pravnim statusom bilo koje zemlje, teritorije, grada ili područja, ili njenih vlasti, ili u vezi njenih granica.
*Kosovo se u ovom izveštaju spominje u kontekstu Rezolucije Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija 1244 (1999)
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KLJUČNI NALAZI

• U junu 2024. broj migranata evidentiranih u Komesarijatu porastao
je za 9 posto u odnosu na maj 2024. godine.

• Prvi put u 2024. godini 7 posto ispitanika navelo je Republiku
Srbiju kao nameravanu destinaciju, od čega su više od polovine
državljani Turske.

• U ovom uzorku, državljani Nepala i Turske su uvršteni u vodećih pet
zemalja porekla, kao što je prikazano na slici 1. Državljani Nepala činili su 
10 posto ispitanika, dok su državljani Turske činili 5 posto.

• U ovom uzorku, posle Turske (75%), kao druga najčešća zemlja
odlaska navedeni su Ujedinjeni Arapski Emirati (11%) (ispitanik u
tranzitnoj zemlji proveo više od 12 meseci), umesto Grčke koja je
dosledno bila druga vodeća zemlja  odlaska od januara 2024.

• Petnaest posto ispitanika je navelo da je u Srbiju ušlo avionom.
Četrdeset posto njih bili su državljani Nepala, a svi su došli iz
Ujedinjenih Arapskih Emirata.
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Ovaj izveštaj pruža uvid u profile, iskustva i putovanja migranata koji prolaze kroz Republiku Srbiju. Podaci su prikupljani od 1. do 30. juna 2024. 
godine u saradnji sa Komesarijatom za izbeglice i migrante Republike Srbije. Uzorak čini 151 migrant ispitan u centrima za azil (AC) Sjenica, 
(AC) Tutin, (AC) Krnjača, te prihvatnim centrima (PC) Bujanovac, (PC) Preševo, (PC) Pirot.

U maju 2024., Komesarijat je evidentirao ukupno 1,073 prijavljenih 
migranata. U junu 2024., ukupni broj migranata koje je evidentirao 
Komesarijat bio je 1.168.
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Slika 3: Bračno stanje (n=151) Slika 4: Postotak ispitanih migranata 
prema polnoj pripadnosti (n=151)

Slika 1: Vodećih pet zemalja prema poreklu (n=151)

Slika 2: Najviši postignuti nivo obrazovanja (n=151)
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Bugarska i Severna Makedonija ostaju glavne ulazne tačke u 
Srbiju. U ovom uzorku, 58 posto ispitanika je ušlo iz Bugarske, 
a 22 posto iz Severne Makedonije. Petnaest posto navelo je 
ulazak avionom. Većina ulazaka preko aerodrome odnosila se 
na državljane Nepala i Indije.

Četrdeset pet posto ispitanika izjavilo je da su koristili pomoć 
krijumčara za prelazak granice tokom svog putovanja. Pedeset 
jedan posto ispitanika koji su ušli iz Bugarske otkrilo je da 
su imali tu pomoć, dok je trideset devet posto izjavilo da je 
koristilo takve usluge za ulazak iz Severne Makedonije. Većina 
(75%) ispitanika izjavila je da putuje sa grupom. Od svih koji 
su putovali u grupi, 28% je putovalo sa porodicama. Više od 
polovine (56%) putovalo je sa decom. Ispitanici koji su potvrdili 
pomoć krijumčara prilikom prelasku granice naveli su da su 
plaćali u proseku 900 evra. Navedena cena pomoći krijumčara 
iz Bugarske (1.500 EUR) bio je više nego dvostruko veći nego 
iz Severne Makedonije (700 EUR). Razlika u ceni bi se možda 
mogla povezati s pojačanim graničnim patrolama na bugarskoj 
granici, što otežava prelazak.

Devet posto ispitanika izjavilo je da su barem jednom pokušali 
i nisu uspeli preći granicu. Od njih, tri posto je izjavilo da se to 
dogodilo kada su imali pomoć krijumčara. Od onih ispitanika 
koji su izjavili da su pokušali i nisu uspeli da pređu granicu, 
69 posto je vraćeno od strane vlasti, dok je 30 posto izjavilo 
da je ruta zatvorena. Migranti prijavljuju zatvaranje rute kada 
uobičajenom rutom postane teško proći. Nedavno povećanje 
broja migranata koji prijavljuju zatvaranje rute moglo bi 
se poklopiti sa činjenicom da bugarska ruta postaje teško 
prohodna.

Od anketiranih, 53 posto je izjavilo da borave u tranzitnoj zemlji 
duže od godinu dana. Turska je i dalje najčešće pominjana zemlja 
(75%), a slede Ujedinjeni Arapski Emirati (11%) i Grčka (4%). 
Sedamdeset osam posto izjavilo je da su otišli zbog sve lošijih 
ekonomskih uslova, dok je 30 posto kao glavni razlog navelo 
strah od deportacije. Lično ciljano nasilje je treći najčešći razlog 
koji je prijavljen, sa 23 posto.

Slika 7 u nastavku daje procentualni pregled prvih pet zemalja 
nameravanog odredišta:

2 IOM Regional Office Vienna, Displacement Tracking Matrix – DTM Mediterranean@iom.int – Europe Arrivals – IOM DTM Serbia
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Slika 5: Najčešće pominjane platforme koje migranti koriste 
da planiraju svoja putovanja (n=151)
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Slika 7: Vodećih pet zemalja odredišta koje 
su naveli migranti (n=151)

Slika 8: Glavni razlozi za izbor određene zemlje odredišta 
(n=151)
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Slika 6: Glavni razlozi za odlazak iz zemlje porekla (n=151)
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METODOLOGIJA

Ovaj izveštaj koristi pristup iz više izvora i više metoda sa ciljem 
da pruži uvid u profile, iskustva, potrebe, obrasce kretanja i 
namere migranata koji prolaze kroz Srbiju.

Intervjui sa migrantima vođeni tokom ankete
Upitnik se administrira putem Kobo Toolbox-a i putem njega 
prikupljaju se podaci o starosti, polu i nacionalnosti ispitanika, 
informacije o njihovim putovanjima u Srbiju, podaci o registraciji 
i modalitetima kretanja unutar zemlje. Anketa je anonimna, 
dobrovoljna i ispitanici ne primaju naknadu za učešće. Ispitanici 
mogu izabrati da ne odgovore ni na jedno pitanje i mogu povući 
svoj pristanak u svakom trenutku

Neke informacije koje služe kao kontekst ili objašnjenje 
određenog koncepta ili trendova se ponavljaju u svakom 
izveštaju, jer je važno da novi čitaoci budu u stanju razumeti 
informacije.

Podaci su prikupljani od 1. do 30. juna 2024. godine u PC/AC (AC 
Sjenica, AC Tutin, AC Krnjača, AC Obrenovac, PC Bujanovac, 
PC Preševo, PC Pirot).

Intervjui sa ključnim ispitanicima
Ključni ispitanici mogu pomoći u pružanju informacija o modusu 
operandi kada je reč o mobilnosti migranata. Svrha intervjua 
sa ključnim ispitanicima je da pruže kontekst za kvantitativne 
podatke prikupljene kroz anketu. 

Specijalni fokus – grupni intervjui
Grupni intervjui se provode sa migrantima unutar prihvatnih 
centara i vodi ih osoblje IOM-a koje je obučeno za vođenje 
kvalitativnih diskusija u fokus grupama sa ugroženim 
populacijama. Komesarijat je uvek prisutan u centrima. 
Informacije nisu reprezentativne i nije im namera da služe 
donošenju generalizovanih zaključaka o migracijama niti o svim 
migrantima u Srbiji.

OGRANIČENJA

Prikupljanje podataka se vrši u kontekstu sledećih ograničenja:

1. Podaci se zasnivaju na praktičnom uzorku migranata 
na lokacijama istraživanja tokom naznačenog 
vremenskog okvira i stoga se ne mogu generalizovati 
za širu populaciju migranata u Srbiji, ili bilo gde drugde. 

2. Prikupljanje podataka je ograničeno na prihvatne centre 
i centre za azil; stoga se podaci ne prikupljaju izvan 
okruženja centara. Ulazna mesta, autobuske stanice i 
železničke pruge su poznate lokacije kretanja migranata, 
međutim, u Srbiji IOM i Komesarijat ne prikupljaju podatke 
na tim lokacijama

Slika 9: Nameravana zemlja odredišta prema državljanstvu 
migranata (vodećih 10) (n=150)

Osoblje IOM-a i Komesarijata za izbeglice i migrante u 
AC Krnjača. © IOM Serbia 2023
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